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3. RAVNOVESJE SIL IN NAVOROV

Ravnovesje treh sil Preveri veljavnost enacbe za ravnovesje treh sil, ki prijemljejo v isti tocki. Napravi
ve¢ primerov (vsaj tri), tako da spreminjas velikosti sil in kote med njimi. Odstopanje izrazi lo¢eno za
smer z in y kot razmerje med absolutno vrednostjo ¢lenov s potitivnim predznakom (A) in z negativnim
predznakom (B) v enacbi za ravnovesje sil (glej navodila) ter absolutno vrednostjo najve¢je vrednosti (A)
ali (B): n = |A — B| /max(A4,B). Odstopanje izrazi v %.

Ravnovesje navorov Preveri veljavnost enacbe za ravnovesje navorov, ¢e na sistem deluje dvojica sil,
od katerih ena deluje navzdol, druga pa posevno glede na vertikalo. (Rocice pri drugi sili ne spremingaj.)
Naredi vsaj tri primere. S pomoc¢jo dveh vodnih tehtnic, pritrjenih za okroglo plosco, kontroliraj, ¢e je
ro¢ica v vodoravnem polozaju. Odstopanje izrazi podobno kot pri prejsnji nalogi.

4. ELASTICNE LASTNOSTI SNOVI

Hookov zakon — merilna urica Grafi¢no preveri veljavnost Hookovega zakona z merjenjem raztezka
jeklene zice za razliéne obtezitve. Iz naklona premice skozi tocke v grafu dolo¢i elasti¢ni modul jekla.
Meritev napravi pri obremenjevanju in razbremenjevanju.

Zasuk palice Doloci strizni modul jeklene, aluminijaste in medeninaste palice z merjenjem zasuka palice
za nekaj razlicnih navorov. 7 obremenjevanjem prenehaj takoj, ko za¢ne palica v ¢eljusti zdrsavati.
Napravi graf odvisnosti zasuka palice od navora in iz naklona premice dolo¢i strizni modul. Za jeklo
dolo¢i tudi Poissonovo Stevilo; pri racunu uporabi vrednost proznostnega modula iz prejsnje naloge.



